

Weekly Current Affairs One-Liners | 12th to 17th December of 2022 PDF

National News

ভারতের প্রথম কার্বন নিউট্রাল ফার্ম কেরালায় উদ্বোধন করা হয়েছে

কেরালার মুখ্যমন্ত্রী পিনারাই বিজয়ন দেশের প্রথম কার্বন নিরপেক্ষ খামার হিসাবে আলুভাতে অবস্থিত একটি বীজ খামার ঘোষণা করেছেন। কার্বন নিগর্মনে উল্লেখযোগ্য হ্রাস বীজ খামারকে সাহায্য করেছে, কার্বন নিরপেক্ষ অবস্থা অর্জন করেছে।

নাগপুর-বিলাসপুর রুটে ষষ্ঠ বন্দে ভারত ট্রেনের পতাকা দেখান প্রধানমন্ত্রী মোদী

বিলাসপুর (ছত্তিশগড়)-নাগপুর (মহারাষ্ট্র) রুটের মধ্যে ভারতের ষষ্ঠ বন্দে ভারত এক্সপ্রেসের পতাকা উড়িয়ে দিয়েছেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী মুম্বাই-আহমেদাবাদ বন্দে ভারত এক্সপ্রেসের পরে এটি রাজ্যের দ্বিতীয় বন্দে ভারত এক্সপ্রেস। তিনি 'নাগপুর মেট্রো ফেজ 1' উদ্বোধন করেন এবং খাপরি মেট্রো স্টেশনে 'নাগপুর মেট্রো ফেজ-২'-এর ভিত্তিস্তর স্থাপন করেন। প্রথম পর্যায়টি ৪৬৫০ কোটি টাকা ব্যয়ে তৈরি করা হয়েছে এবং দ্বিতীয় পর্যায়টি ৬৭০০ কোটি টাকারও বেশি ব্যয়ে তৈরি করা হবে।

ভারতের প্রধান বিচারপতি ওড়িশার ১০টি জেলায় ডিজিটাইজেশন হাব উদ্বোধন করেছেন

ভারতের প্রধান বিচারপতি ডি ওয়াই চন্দ্রচূড় কার্যত ওড়িশায় ১০টি জেলা আদালত ডিজিটাইজেশন হাব (DCDH) উদ্বোধন করেছেন এবং বলেছেন যে বিচার বিভাগের আধুনিকীকরণ সময়ের প্রয়োজন।

২০৩১ সালের মধ্যে দেশে ২০টি নতুন পারমাণবিক বিদ্যুৎ কেন্দ্র চালু করা হবে

ভারত ২০৩১ সালের মধ্যে ২০টি পারমাণবিক বিদ্যুৎ কেন্দ্র চালু করার পরিকল্পনা করেছে, প্রায় ১৫,০০০ মেগাওয়াট বিদ্যুৎ উৎপাদন ক্ষমতা যোগ করবে, সরকার লোকসভাকে জানিয়েছে। এই ২০টি পারমাণবিক বিদ্যুৎ কেন্দ্রের মধ্যে প্রথমটি, একটি ৭০০ মেগাওয়াট ইউনিট, ২০২৩ সালে গুজরাটের কাকরাপারে চালু হবে বলে আশা করা হচ্ছে, যেখানে ইতিমধ্যে তিনটি পারমাণবিক শক্তি উৎপাদনকারী ইউনিট চালু রয়েছে।



স্যাটকম স্পেকট্রাম নিলামে প্রথম দেশ হবে ভারত

ভারত স্যাটেলাইট যোগাযোগের জন্য স্পেকট্রাম নিলামে প্রথম দেশ হবে, এবং এটি সেক্টরে বিনিয়োগ আকর্ষণ করার জন্য ডিজাইন করা উচিত, টেলিকম নিয়ন্ত্রক ট্রাই চেয়ারম্যান পিডি ভাঘেলা বলেছেন। স্যাটকমের একটি ব্রডব্যান্ড ইন্ডিয়া ফোরামের শীর্ষ সম্মেলনে বক্তৃতা করতে গিয়ে, ভাঘেলা বলেছিলেন যে ভারতের টেলিকম রেগুলেটরি অথরিটি (ট্রাই) শীঘ্রই বিভিন্ন মন্ত্রক - তথ্য ও সম্প্রচার, মহাকাশ এবং টেলিকম - করার সহজতা বাড়াতে নির্বিঘ্নে স্যাটেলাইট যোগাযোগের জন্য প্রয়োজনীয় অনুমতিগুলি করার জন্য সুপারিশ করবে। সেক্টরে ব্যবসা। তিনি আরও বলেন, ট্রাই টেলিযোগাযোগ বিভাগের কাছ থেকে একটি রেফারেন্স পেয়েছে যা নিলামে তোলার জন্য প্রয়োজনীয় স্পেকট্রাম এবং স্যাটেলাইট-ভিত্তিক যোগাযোগের সংশ্লিষ্ট দিকগুলির জন্য।

জাতি সর্দার বল্লভভাই প্যাটেলকে তাঁর মৃত্যুবার্ষিকীতে শ্রদ্ধা জানায়

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী এবং একাধিক কেন্দ্রীয় মন্ত্রী সর্দার বল্লভভাই প্যাটেলের ৭১ তম মৃত্যুবার্ষিকীতে তাকে শ্রদ্ধা জানিয়েছেন। প্যাটেলের কাছে দেশ চিরকাল কৃতজ্ঞ থাকবে জানিয়ে প্রধানমন্ত্রী মোদী বলেন, “সর্দার প্যাটেলকে তাঁর পুণ্যতিথিতে স্মরণ করছি। ভারত সর্বদা তাঁর স্মারক পরিষেবা, তাঁর প্রশাসনিক দক্ষতা এবং আমাদের জাতিকে একত্রিত করার অক্লান্ত প্রচেষ্টার জন্য তাঁর কাছে কৃতজ্ঞ থাকবো”

বাংলাদেশের স্বাধীনতা যুদ্ধের বিজয় দিবস উপলক্ষে ভারতে বিজয় দিবস পালিত হয়

১৯৭১ সালে বাংলাদেশের স্বাধীনতা যুদ্ধে পাকিস্তানের বিরুদ্ধে ভারতের বিজয় স্মরণে জাতি বিজয় দিবস উদযাপন করে। এই দিনে যুদ্ধের জন্য জীবন উৎসর্গ করা বীরদের স্মরণ করা হয় এবং তাদের প্রতি শ্রদ্ধা জানানো হয়।

International News

US মহিলাদের স্বাক্ষর সহ প্রথম ব্যাঙ্কনোট প্রিন্ট করে

US দ্য ট্রেজারি (ইউনাইটেড স্টেটস অফ আমেরিকার ফাইন্যান্স মিনিস্ট্রি) দুই মহিলার স্বাক্ষর সহ প্রথম ইউএস ব্যাঙ্কনোট (কারেন্সি নোট) মুদ্রণ করেছে। \$1 এবং \$5 মূল্যের নতুন নোটে ট্রেজারি সেক্রেটারি (আমেরিকান অর্থমন্ত্রী) জ্যান্টে ইয়েলেন এবং লিন মালারবার স্বাক্ষর রয়েছে। মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের মুদ্রার নোটগুলিকে গ্রিনব্যাংক বলা হয়।

জাপানের স্পেস বিশ্বের প্রথম বাণিজ্যিক মুন ল্যান্ডার উৎক্ষেপণ করেছে

জাপান তার স্পেস স্টার্টআপের জন্য উচ্ছ্বসিত এবং গর্বিত যেটি সম্প্রতি সফলভাবে চাঁদে একটি মহাকাশযান উৎক্ষেপণ করেছে, যা জাতি এবং একটি প্রাইভেট কোম্পানি উভয়ের জন্যই ঐতিহাসিক প্রথম হবে। এটি একটি সহজ কাজ ছিল না এবং একাধিক বিলম্বের পরে সফল হয়েছে। উপরন্তু, যা এটিকে অনন্য করে তোলে তা হল যে এটি একটি বেসরকারী কোম্পানির চাঁদে প্রথম সফল উদ্যোগ।

অরুণাচল প্রদেশের তাওয়াং অঞ্চলে LAC বরাবর ভারত ও চীনের সেনারা সংঘর্ষে লিপ্ত হয়েছে

ভারতীয় এবং চীনা সেনারা 9 ডিসেম্বর অরুণাচল প্রদেশের তাওয়াং সেক্টরে প্রকৃত নিয়ন্ত্রণ রেখা (LAC) বরাবর সংঘর্ষে লিপ্ত হয় এবং মুখোমুখি সংঘর্ষের ফলে "উভয় পক্ষের কয়েকজন কর্মী সামান্য আহত হয়", ভারতীয় সেনাবাহিনী বলেছে।

সংযুক্ত আরব আমিরাত সফলভাবে প্রথম আরব-নির্মিত চন্দ্র মহাকাশযান উৎক্ষেপণ করেছে

একটি স্পেসএক্স ফ্যালকন 9 রকেট মহাকাশে নিয়ে গেছে প্রথম আরব-নির্মিত চন্দ্র মহাকাশযান। এটি ফ্লোরিডার কেপ ক্যানাবেরাল স্পেস ফোর্স স্টেশন থেকে উৎক্ষেপণ করা হয়েছিল। রশিদ রোভারটি সংযুক্ত আরব আমিরাতে (ইউএই) দুবাইয়ের মোহাম্মদ বিন রশিদ স্পেস সেন্টার (এমবিআরএসসি) দ্বারা নির্মিত হয়েছিল এবং জাপানি চন্দ্র অনুসন্ধান সংস্থা ইস্পেস দ্বারা প্রকৌশলী হাকুটো-আর ল্যান্ডার দ্বারা বিতরণ করা হচ্ছে।

রাশিয়া নভেম্বরে ভারতে শীর্ষ তেল সরবরাহকারী হিসাবে ইরাককে প্রতিস্থাপন করে

রাশিয়া প্রথমবারের মতো ইরাকের পরিবর্তে ভারতে শীর্ষ তেল সরবরাহকারী হিসাবে আবির্ভূত হয়েছে কারণ গত মাসে শোধনকারীরা ডিসেম্বর থেকে মূল্যসীমা হ্রাসের আশঙ্কায় মস্কো থেকে তেল ছিনিয়ে নিয়েছে। 5 সরবরাহ আঘাত করতে পারে এবং অর্থপ্রদানের পথ বন্ধ করে দিতে পারে।

"ইউক্রেনীয় জনগণের সাথে দাঁড়ানো" আন্তর্জাতিক সম্মেলন আয়োজন করবে ফ্রান্স

ফরাসি দূতবাসের মতে, ইউক্রেনের বেসামরিক স্থিতিস্থাপকতার জন্য আন্তর্জাতিক সমর্থন সমন্বয় এবং ইউক্রেনের জনগণের জরুরী মানবিক প্রয়োজনগুলিকে সমাধান করার লক্ষ্যে ফ্রান্স প্যারিসে "ইউক্রেনীয় জনগণের সাথে দাঁড়ানো" একটি আন্তর্জাতিক সম্মেলনের আয়োজন করবে। সম্মেলনের আয়োজন করা হয় ফরাসি প্রেসিডেন্ট ইমানুয়েল ম্যাক্রোঁর উদ্যোগে এবং ইউক্রেনের সাথে যৌথভাবে আয়োজন করা হয়। সম্মেলনের সময়, ইউক্রেনের রাষ্ট্রপতি ভলোদিমির জেলেনস্কি কার্যত ভাষণ দেবেন।

G-7 নির্গমন কমাতে ভিয়েতনামের সাথে \$15.5B শক্তি চুক্তিতে সন্মত হয়েছে

নয়টি ধনী শিল্পোন্নত দেশগুলির একটি দল ভিয়েতনামকে \$15.5 বিলিয়ন প্রদানের জন্য একটি চুক্তি অনুমোদন করেছে যাতে দক্ষিণ-পূর্ব এশীয় দেশটিকে কয়লা শক্তি থেকে পুনর্নির্ভরযোগ্য শক্তিতে দ্রুত অগ্রসর হতে সাহায্য করে এবং এর জলবায়ু-ক্ষতিকর দূষণ কমিয়ে দেয়।

যুক্তরাষ্ট্র ঐতিহাসিক পারমাণবিক ফিউশন ব্রেকথ্রু ঘোষণা করেছে

মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র একটি পারমাণবিক ফিউশন ব্রেকথ্রু ঘোষণা করেছে, যা 'অসীম-সীমাহীন' পরিচ্ছন্ন শক্তির প্রতিশ্রুতির দিকে একটি ঐতিহাসিক পদক্ষেপ এবং জলবায়ু পরিবর্তন রোধে লড়াইয়ে সাহায্য করতে পারে। ইউএস ডিপার্টমেন্ট অফ এনার্জি জানিয়েছে, ক্যালিফোর্নিয়ার লরেন্স লিভারমোর ন্যাশনাল ল্যাবরেটরি (LLNL) এর গবেষকরা প্রথমবারের মতো ফিউশন বিক্রিয়ায় এটিকে জ্বালানোর জন্য ব্যবহার করার চেয়ে বেশি শক্তি উৎপাদন করেছেন, যাকে নেট এনার্জি গেইন বলা হয়।

UN কমিশন অন দ্য স্ট্যাটাস অব উইমেন থেকে ইরানকে বাদ দেওয়া হয়েছে

একটি অভূতপূর্ব পদক্ষেপে, ইরানকে জাতিসংঘের কমিশন অন দ্য স্ট্যাটাস অব উইমেন (CSW) থেকে বহিষ্কার করা হয়েছে যেখানে ভারত বিরত ছিল। জাতিসংঘের অর্থনৈতিক ও সামাজিক পরিষদে মার্কিন প্রস্তাবে ইরানকে প্যানেল থেকে অপসারণ করা হয়েছে 29টি ভোট, যেখানে 54 সদস্যের নির্বাচিত বডিতে আটটি ভোট এবং 16টি অনুপস্থিত ছিল।

টোকিও 2025 সালের পরে নির্মিত নতুন বাড়ির জন্য সোলার প্যানেল বাধ্যতামূলক করেছে

জাপানের রাজধানী স্থানীয় সমাবেশ একটি নতুন প্রবিধান পাস করেছে যাতে বলা হয়েছে যে 2025 সালের এপ্রিলের পরে টোকিওতে বড় আকারের গৃহনির্মাণের দ্বারা নির্মিত সমস্ত নতুন বাড়িগুলিতে গৃহস্থালি কার্বন নিঃসরণ কমাতে সৌর শক্তি প্যানেল ইনস্টল করতে হবে। বর্তমানে, জাপান বিশ্বের বৃহত্তম কার্বন নিঃসরণকারী তালিকার পঞ্চম স্থানে রয়েছে।

State News

তামিলনাড়ু তার নিজস্ব জলবায়ু পরিবর্তন মিশন চালু করার প্রথম রাজ্য হয়ে উঠেছে

তামিলনাড়ু তার নিজস্ব জলবায়ু পরিবর্তন মিশন চালু করার প্রথম রাজ্য হতে চলেছে। এটি গত সেপ্টেম্বরে গ্রিন তামিলনাড়ু মিশন এবং এই আগস্টে তামিলনাড়ু জলাভূমি মিশন চালু করেছিল। একটি বিশেষ উদ্দেশ্যের যান-তামিলনাড়ু গ্রিন ক্লাইমেট কোম্পানি (TNGCC)-রাজ্য জলবায়ু কর্ম পরিকল্পনা বাস্তবায়ন করবে।

হিমাচল প্রদেশের নতুন মুখ্যমন্ত্রী হিসেবে শপথ নিলেন সুখবিন্দর সিং সুখু

হিমাচল প্রদেশের নতুন মুখ্যমন্ত্রী হিসেবে সিমলার ঐতিহাসিক রিজ গ্রাউন্ডে শপথ নিয়েছেন কংগ্রেস নেতা সুখবিন্দর সিং সুখু। তাঁর সঙ্গে শপথ নেন উপমুখ্যমন্ত্রী মুকেশ অগ্নিহোত্রীও। দুজনকেই শপথবাক্য পাঠ করান রাজ্যপাল রাজেন্দ্র বিশ্বনাথ আরলেকারা।

গোয়ার মোপা আন্তর্জাতিক বিমানবন্দরের নামকরণ করা হয়েছে প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী মনোহর পারিকরের নামে

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি গোয়ার মোপা আন্তর্জাতিক বিমানবন্দরের উদ্বোধন করেছেন, যা প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী মনোহর পারিকরের নামে নামকরণ করা হয়েছে। নতুন বিমানবন্দর, যা রাজধানী শহর পানাজি থেকে প্রায় 35 কিলোমিটার দূরে, বছরে 44 লাখ যাত্রী পরিচালনা করতে পারে। ভবিষ্যতে সম্প্রসারণের পরিকল্পনার পর এর ধারণক্ষমতা বছরে ৩ কোটির বেশি যাত্রীতে উন্নীত করা যেতে পারে।

বিজেপির ভূপেন্দ্র প্যাটেল টানা দ্বিতীয় মেয়াদে গুজরাটের মুখ্যমন্ত্রী হিসেবে শপথ নিলেন

গান্ধীনগরে টানা দ্বিতীয় মেয়াদে গুজরাটের মুখ্যমন্ত্রী হিসেবে শপথ নিলেন ভূপেন্দ্র প্যাটেল। রাজ্যপাল আচার্য দেবব্রত তাকে গুজরাটের 18তম মুখ্যমন্ত্রী হিসেবে শপথবাক্য পাঠ করান। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি, অমিত শাহ, স্মৃতি ইরানি এবং মনসুখ মান্ডাভিয়া সহ একাধিক কেন্দ্রীয় মন্ত্রী এবং উত্তরপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী যোগী আদিত্যনাথ এবং মধ্যপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী শিবরাজ সিং চৌহান সহ বিজেপি শাসিত রাজ্যগুলির মুখ্যমন্ত্রীরা অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন।

প্রধানমন্ত্রী মহারাষ্ট্রে 75,000 কোটি টাকার প্রকল্প চালু করেছেন

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি মহারাষ্ট্রে 75,000 কোটি টাকার প্রকল্পের ভিত্তিপ্রস্তর স্থাপন এবং উদ্বোধন করবেন। প্রধানমন্ত্রীর কার্যালয় অনুসারে, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি হিন্দু হৃদয়সম্রাট বালাসাহেব ঠাকরে মহারাষ্ট্র সমৃদ্ধি মহামার্গের প্রথম ধাপের উদ্বোধন করেছেন, যা 520 কিলোমিটার দূরত্ব জুড়ে এবং নাগপুর ও শিরডি-কে সংযুক্ত করেছে।

Economy News

ADB ভারতের জিডিপি বৃদ্ধি অপরিবর্তিত রাখে 7%

ম্যানিলা-ভিত্তিক এশিয়ান ডেভেলপমেন্ট ব্যাঙ্ক 2022-23 অর্থবছরে ভারতের জন্য তার অর্থনৈতিক প্রবৃদ্ধির দৃষ্টিভঙ্গি অপরিবর্তিত রেখেছে সাত শতাংশে। ব্যাঙ্কটি উন্নয়নশীল এশিয়ার জন্য একটি দুর্বল-পূর্বে প্রত্যাশিত গতির পূর্বাভাস দিয়েছে। 2022-23 অর্থবছরের সাত শতাংশ প্রবৃদ্ধির অনুমান, তার সেপ্টেম্বরের পূর্বাভাস থেকে অপরিবর্তিত, আগের অর্থবছরে 8.7 শতাংশ জিডিপি প্রবৃদ্ধির বিপরীতে।

WBCS Mahapack Pro
Mahapack এখন নতুন রূপ

- লাইভ ক্লাস
- রেকর্ডেড ভিডিও
- অনলাইন মক টেস্ট
- ই-বুক স্টাডি ম্যাট
- হার্ড কপি মক টেস্ট বই
- একাধিক অপশনাল সাবজেক্ট
- পার্সোনালিটি টেস্ট এর গাইডেন্স ভিডিও
- অনলাইন এবং অফলাইন

BENGALI

Rankings & Reports News

হরুন গ্লোবাল 500 র‍্যাঙ্কিং: মূল্যবান কোম্পানির তালিকায় ভারত 5তম স্থানে রয়েছে

বিশ্বের 20টি মূল্যবান কোম্পানির সাথে ভারত বিশ্বের শীর্ষ 500টি সংস্থার আবাসস্থলের দেশগুলির মধ্যে পঞ্চম অবস্থানে চলে এসেছে। গত বছর আটটি কোম্পানির সঙ্গে এটি নবম স্থানে ছিল। 2022 সালের হরুন গ্লোবাল 500 তালিকা অনুসারে মার্কিন চার্টার্ড শীর্ষে রয়েছে। হরুন রিসার্চ ইনস্টিটিউট কর্তৃক প্রকাশিত তালিকাটি বিশ্বের সবচেয়ে মূল্যবান 500টি অ-রাষ্ট্র-নিয়ন্ত্রিত কোম্পানির একটি সংকলন। কোম্পানিগুলিকে তাদের বাজার মূলধন (তালিকাভুক্ত কোম্পানির জন্য) এবং অ-তালিকাভুক্ত কোম্পানিগুলির মূল্যায়ন অনুসারে র‍্যাঙ্ক করা হয়েছিল।

জাতিসংঘ বিশ্বের সেরা 10টি উদ্যোগের মধ্যে 'নমামি গঙ্গে' প্রকল্পকে স্থান দিয়েছে

জাতিসংঘ প্রাকৃতিক বিশ্বকে পুনরুজ্জীবিত করার জন্য শীর্ষ 10টি বিশ্ব পুনরুদ্ধার ফ্ল্যাগশিপগুলির মধ্যে একটি হিসাবে ভারতের পবিত্র নদী গঙ্গাকে পুনরুজ্জীবিত করার জন্য নমামি গঙ্গের উদ্যোগকে স্বীকৃতি দিয়েছে। কানাডার মন্ট্রিলে কনভেনশন অন বায়োডাইভারসিটির (CBD) 15তম সম্মেলনে নমামি গঙ্গের মহাপরিচালক জি অশোক কুমার এই পুরস্কারটি গ্রহণ করেন।

Agreement News

AIIA আয়ুর্বেদ প্রচারের জন্য আন্তর্জাতিক প্রতিষ্ঠানের সাথে চুক্তি স্বাক্ষর করে

মহাদেশ জুড়ে আয়ুর্বেদ প্রচারের লক্ষ্যে, অল ইন্ডিয়া ইনস্টিটিউট অফ আয়ুর্বেদ (AIIA) কিউবার মেডিকেল সায়েন্সেস বিশ্ববিদ্যালয়ের সাথে একটি সমঝোতা স্মারক (MoU) স্বাক্ষর করেছে এবং Rosenberg European Academy of Ayurveda (REAA) এর সাথে চুক্তির মেয়াদ বাড়িয়েছে। জার্মানি, আরও পাঁচ বছরের জন্য সহযোগিতামূলক কর্মসূচি এগিয়ে নিতে।

Airbnb অন্তর্ভুক্তিমূলক পর্যটন প্রচারের জন্য গোয়া সরকারের সাথে সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করেছে

Airbnb গোয়া সরকারের পর্যটন বিভাগের সাথে একটি সমঝোতা স্মারক (MoU) স্বাক্ষর করেছে, যাতে যৌথভাবে গোয়াকে ভারত এবং সারা বিশ্বের সবচেয়ে বেশি সম্ভাবনাময় পর্যটন গন্তব্য হিসেবে প্রচার করা যায়।

Appointment News

কিংবদন্তি পিটি উষা ভারতীয় অলিম্পিক অ্যাসোসিয়েশনের প্রথম মহিলা সভাপতি নির্বাচিত হয়েছেন

কিংবদন্তি ক্রীড়াবিদ পিলাভুল্লাকান্দি থেক্সেরপারাম্বিল উষা বা পিটি উষা ভারতীয় অলিম্পিক অ্যাসোসিয়েশন (IOA) এর প্রথম মহিলা সভাপতি নির্বাচিত হন। 58 বছর বয়সী মিসেস উষা, একাধিক এশিয়ান গেমসের স্বর্ণপদক বিজয়ী এবং 1984 সালের লস অ্যাঞ্জেলেস অলিম্পিক 400 মিটার হার্ডলস ফাইনালে চতুর্থ স্থান অর্জনকারী, ভোটে শীর্ষ পদের জন্য বিনা প্রতিদ্বন্দ্বিতায় নির্বাচিত ঘোষণা করা হয়েছিল। নির্বাচনগুলি সুপ্রিম কোর্ট-নিযুক্ত অবসরপ্রাপ্ত এসসি বিচারক এল নাগেশ্বর রাও-এর তত্ত্বাবধানে অনুষ্ঠিত হয়েছিল। উষা শীর্ষ পদের জন্য একক প্রার্থী হিসাবে আবির্ভূত হন, কারণ কেউ উষার বিরুদ্ধে লড়াই করতে ইচ্ছুক ছিল না, যিনি জুলাই মাসে ক্ষমতাসীন ভারতীয় জনতা পার্টি দ্বারা রাজ্যসভায় মনোনীত হয়েছিল।

সুপ্রিম কোর্টের বিচারপতি হিসেবে শপথ নিলেন বিচারপতি দীপঙ্কর দত্ত
সুপ্রিম কোর্টের বিচারপতি হিসেবে শপথ নিয়েছেন বিচারপতি দীপঙ্কর দত্ত। ভারতের প্রধান বিচারপতি ডি ওয়াই চন্দ্রচূড় সুপ্রিম কোর্টে সকল বিচারপতিদের উপস্থিতিতে বিচারপতি দত্তকে শপথবাক্য পাঠ করান। বিচারপতি দত্তের নিয়োগের ফলে সুপ্রিম কোর্টে 34 জন বিচারপতির মধ্যে 28 জন বিচারপতি থাকবেন। বিচারপতি দত্তের মেয়াদ 8 ফেব্রুয়ারি, 2030 পর্যন্ত থাকবে।

সুপ্রিম কোর্টের বিচারক হিসেবে কেন্দ্রের কাছে 5 জনের নাম সুপারিশ করেছে সুপ্রিম কোর্ট কলেজিয়াম

সুপ্রিম কোর্টের কলেজিয়াম সুপ্রিম কোর্টের বিচারপতি হিসেবে নিয়োগের জন্য হাইকোর্টের পাঁচ বিচারপতির নাম কেন্দ্রের কাছে সুপারিশ করেছে। ভারতের প্রধান বিচারপতি ডি ওয়াই চন্দ্রচূড়ের নেতৃত্বে ছয় সদস্যের কলেজিয়ামের বৈঠকের পর এই সুপারিশ এসেছে। বিচারপতি দীপঙ্কর দত্ত, বম্বে হাইকোর্টের প্রাক্তন প্রধান বিচারপতির পদোন্নতির পর, SC-এর বর্তমান বেঞ্চের সংখ্যা 28 জন মঞ্জুরিকৃত সংখ্যা 34-এর বিপরীতে। সুপ্রিম কোর্টের কলেজিয়ামের সুপারিশকৃত পাঁচটি নাম যদি কেন্দ্রীয় সরকার অবহিত করে, তাহলে বেঞ্চ আদালতের ক্ষমতা 33 হবে।

WHO এর নতুন প্রধান বিজ্ঞানী হিসেবে স্যার জেরেমি ফারারকে নাম দিয়েছে

বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থা (WHO) ঘোষণা করেছে যে ডাঃ জেরেমি ফারার তার নতুন প্রধান বিজ্ঞানী হবেন। বর্তমানে, ওয়েলকাম ট্রাস্টের পরিচালক ডাঃ ফারার 2023 সালের দ্বিতীয় প্রান্তিকে WHO-তে যোগ দেবেন। WHO-এর প্রধান বিজ্ঞানী হিসেবে, ডক্টর ফারার বিজ্ঞান বিভাগের তত্ত্বাবধান করবেন, সারা বিশ্ব থেকে বিজ্ঞান ও উদ্ভাবনের সেরা মস্তিষ্ককে একত্রিত করে উন্নত মানের স্বাস্থ্য পরিষেবার বিকাশ ও তাদের কাছে পৌঁছে দেবেন, যাদের তাদের সবচেয়ে বেশি প্রয়োজন, তারা যেই হোক না কেন।

সিডি হুককে 2032 অলিম্পিক আয়োজক কমিটির সিইও হিসাবে নাম দেওয়া হয়েছে

সিডি হুক: ব্রিসবেন 2032 অলিম্পিক এবং প্যারালিম্পিক গেমস আয়োজক কমিটি আমেরিকান এক্সিকিউটিভ সিডি হুককে তার প্রথম সিইও হিসাবে মনোনীত করেছে। ছয় মাস ধরে 50 জন প্রার্থীর সঙ্গে কথা বলার পর এ নিয়োগের ঘোষণা দেয় আয়োজক কমিটি।

Banking News

RBI নিয়ন্ত্রক তত্ত্বাবধান উন্নত করতে AI, ML ব্যবহার করার জন্য 7টি গ্লোবাল কনসালটেন্সি ফার্মকে শর্টলিস্ট করেছে

উন্নত বিশ্লেষণ, কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তা এবং মেশিন লার্নিংকে ব্যাপকভাবে ব্যবহার করার জন্য ডাটাবেস বিশ্লেষণ এবং ব্যাঙ্ক এবং NBFC-এর উপর নিয়ন্ত্রক তত্ত্বাবধান উন্নত করার জন্য, ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (RBI) বহিরাগত বিশেষজ্ঞদের নিয়োগের জন্য চিন্তা করছে।

SBI গত চার আর্থিক বছরে 1.65 লক্ষ কোটি টাকার ঋণ বাতিল করেছে

গত পাঁচ আর্থিক বছরে ব্যাঙ্কগুলি ₹ 10,09,511 কোটি টাকার ঋণ বাতিল করেছে, অর্থমন্ত্রী নির্মালা সীতারামন সংসদে জানিয়েছেন। নন-পারফর্মিং অ্যাসেট (NPAs), যার মধ্যে চার বছর পূর্ণ হওয়ার পরে সম্পূর্ণ বিধান করা হয়েছে, সেগুলিকে রিট-অফের মাধ্যমে সংশ্লিষ্ট ব্যাঙ্কের ব্যালেন্স শীট থেকে সরানো হয়। কার্ডিওলজিক্যাল সোসাইটি অফ ইন্ডিয়া'র প্রেসিডেন্ট নির্বাচিত হয়েছেন সিনিয়র ডক্টর পিসি রথ

হায়দরাবাদের সিনিয়র কার্ডিওলজিস্ট, ডক্টর পিসি রথ, চেন্নাইতে অনুষ্ঠিত বার্ষিক সভায় 2023-24 সালের জন্য কার্ডিওলজিক্যাল সোসাইটি অফ ইন্ডিয়া (CSI) এর আনুষ্ঠানিকভাবে সভাপতি নির্বাচিত হন। ডাঃ পিসি রথ বর্তমানে একজন সিনিয়র কনসালট্যান্ট কার্ডিওলজিস্ট এবং অ্যাপোলো হাসপাতালের কার্ডিওলজি বিভাগের প্রধান, জুবিলি হিলস। ডাঃ রথ জটিল করোনারি অ্যাঞ্জিওপ্লাস্টিক এবং স্টেন্টিং, রোবোটিক অ্যাঞ্জিওপ্লাস্টিক এবং পারকিউটেনিয়াস ভালভ চিকিত্সা পদ্ধতির মতো অনেক পারকিউটেনিয়াস কার্ডিয়াক হস্তক্ষেপের পথপ্রদর্শক।

পরিবর্তন স্মার্টআপ অনুদানের জন্য স্টার্টআপ ইন্ডিয়া'র সাথে HDFC ব্যাঙ্ক অংশীদার

HDFC ব্যাঙ্ক ভারত সরকারের ফ্ল্যাগশিপ উদ্যোগ 'স্টার্টআপ ইন্ডিয়া'-এর সাথে অংশীদারিত্বে সামাজিক স্টার্টআপগুলির জন্য তার ষষ্ঠ বার্ষিক অনুদান কর্মসূচি চালু করার ঘোষণা করেছে। পরিবর্তন স্মার্টআপ অনুদান নামে পরিচিত, এই প্রোগ্রামটির লক্ষ্য সামাজিক প্রভাবের জায়গায় কাজ করা স্টার্টআপদের চিহ্নিত করা এবং তাদের ইনকিউবেটরগুলিতে আর্থিক অনুদানের মাধ্যমে তাদের সমর্থন করা।

Science & Technology News

ISRO সফলভাবে হাইপারসনিক যানবাহন পরীক্ষা চালান

ইন্ডিয়ান স্পেস রিসার্চ অর্গানাইজেশন (ISRO) হেডকোয়ার্টার, ইন্টিগ্রেটেড ডিফেন্স স্টাফ (HQ IDS) সহ একটি যৌথ হাইপারসনিক গাড়ির পরীক্ষা সফলভাবে পরিচালনা করেছে। দেশটির প্রধান মহাকাশ গবেষণা সংস্থার মতে, যৌথ হাইপারসনিক গাড়ির পরীক্ষা পূর্বনির্ধারিত লক্ষ্যমাত্রার সাথে মিলেছে।

ISRO জিপিএস-এর ভারতের সংস্করণ NavIC-এর ব্যবহার বাড়ানোর জন্য কাজ করছে

জিপিএস-এর ভারতীয় সংস্করণ 'ন্যাভিগেশন উইথ দ্য ইন্ডিয়ান কনস্টেলেশন' (NavIC) এর ব্যবহারকে উন্নীত করার জন্য, ভারতীয় মহাকাশ গবেষণা সংস্থা (ISRO) তার সমস্ত ভবিষ্যত স্যাটেলাইটে L1 ফ্রিকোয়েন্সি চালু করবে।

Schemes and Committees News

পিএম কিষাণ স্ট্যাটাস 2022, 13 তম কিস্তি প্রকাশ করা হবে

পিএম কিষাণ স্ট্যাটাস 2022: প্রধানমন্ত্রী শ্রী নরেন্দ্র মোদী 20 ডিসেম্বর, 2022-এ 13তম কিস্তির অর্থপ্রদানের জন্য PM Kisan.gov.in চালু করতে পারেন। পিএম কিষাণ স্ট্যাটাস 13 তম কিস্তির তারিখ 2022। 2022 সালের ডিসেম্বরের আগে, ভারত সরকার নিবন্ধিত কৃষকদের ব্যাঙ্ক অ্যাকাউন্টে প্রধানমন্ত্রী কিষাণ সম্মান নিধি যোজনার 13 তম কিস্তি জমা দেবে।

জলশক্তি মন্ত্রী গজেন্দ্র সিং শেখাওয়াত 7 তম ভারত আইডব্লিউআইএস উদ্বোধন করবেন

কেন্দ্রীয় জলশক্তি মন্ত্রী শ্রী গজেন্দ্র সিং শেখাওয়াত 15 ডিসেম্বর, 2022-এ জলশক্তি প্রতিমন্ত্রী শ্রী বিশ্বেশ্বর টুডুর উপস্থিতিতে 7 তম ইন্ডিয়া ওয়াটার ইমপ্যাক্ট সামিট (IWIS 2022) উদ্বোধন করেছেন।

অটল ইনোভেশন মিশন এবং UNDP ইন্ডিয়া যুব কো: ল্যাবের 5 তম সংস্করণ চালু করেছে

ইয়ুথ কো:ল্যাবের 5ম সংস্করণ, এশিয়া প্যাসিফিকের বৃহত্তম যুব উদ্ভাবন আন্দোলন যৌথভাবে অটল ইনোভেশন মিশন (AIM), NITI আয়োগ এবং UNDP ইন্ডিয়া 15 ডিসেম্বর 2022 দ্বারা চালু হয়েছিল। এই সংস্করণের জন্য আবেদনগুলি লক্ষ করেছিলেন ডঃ চিন্তন বৈষ্ণব, মিশন ডিরেক্টর AIM, NITI Aayog এবং মিঃ ডেনিস কারি, ডেপুটি রেসিডেন্ট রিপ্রেজেন্টেটিভ, UNDP ইন্ডিয়া।

প্রধানমন্ত্রী কৌশল কাম কর্মক্রম (PMKKK) প্রধানমন্ত্রীর ঐতিহ্য (প্রধানমন্ত্রী বিকাশ) প্রকল্পের প্রচার হিসাবে পুনঃনামকরণ করা হয়েছে

সংখ্যালঘু বিষয়ক মন্ত্রী শ্রীমতি স্মৃতি জুবিন ইরানি লোকসভায় একটি প্রশ্নের উত্তরে জানান যে প্রধানমন্ত্রী কৌশল কো কাম কর্মক্রম (PMKKK) এর নামকরণ করা হয়েছে প্রধানমন্ত্রী বিরসাত কা সম্বর্ধন (প্রধানমন্ত্রী বিকাশ) প্রকল্প। ইন্টিগ্রেটেড স্কিমটি মন্ত্রকের পাঁচটি পূর্ববর্তী স্কিমকে একত্রিত করে যেমন সেখো অর কামাও, ইউএসটিএডি, হামারি ধরোহর, নয়া রোশনি এবং নয়া মঞ্জিলা প্রকল্পটি 15 তম অর্থ কমিশনের মেয়াদের জন্য মন্ত্রিসভা দ্বারা অনুমোদিত হয়েছে।

Summits & Conference News

ভারতের প্রেসিডেন্সির অধীনে বেঙ্গালুরুতে প্রথম G20 সেন্ট্রাল ব্যাঙ্কের ডেপুটি সভা

প্রথম G20 ফিনান্স এবং সেন্ট্রাল ব্যাঙ্ক ডেপুটিজ (FCBD) সভা বেঙ্গালুরুতে 13-15 ডিসেম্বর 2022 এর মধ্যে অনুষ্ঠিত হওয়ার কথা রয়েছে। এই বৈঠকটি, যা ভারতীয় G20 প্রেসিডেন্সির অধীনে ফিনান্স ট্র্যাক এজেন্ডা নিয়ে আলোচনার সূচনা করবে, অর্থ মন্ত্রক এবং ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক যৌথভাবে হোস্ট করবে।

8 তম ভারত আন্তর্জাতিক বিজ্ঞান উত্সব 2022 ভোপালে অনুষ্ঠিত হবে

ইন্ডিয়া ইন্টারন্যাশনাল সায়েন্স ফেস্টিভ্যাল (IISF)-2022 ভোপালে 2023 সালের জানুয়ারীতে অনুষ্ঠিত হবে এবং ঘটনাক্রমে, এটি ভারত G-20 প্রেসিডেন্সি নেওয়ার পরে অনুষ্ঠিত হওয়া প্রধান ইভেন্টগুলির মধ্যে একটি। IISF হল বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি মন্ত্রক এবং ভারত সরকারের আর্থ সায়েন্স মন্ত্রকের উদ্যোগে বিজ্ঞান ভারতীর সহযোগিতায় যা দেশের বিশিষ্ট বিজ্ঞানীদের নেতৃত্বে স্বদেশী চেতনা নিয়ে একটি বিজ্ঞান আন্দোলন। IISF 2022 হল 2015 সালে প্রতিষ্ঠার পর থেকে অষ্টম সংস্করণ।

Awards & Honors News

প্রাক্তন উপ-রাষ্ট্রপতি ভেঙ্কাইয়া নাইডু জননেতৃত্বের জন্য SIES পুরস্কার পেয়েছেন

প্রাক্তন ভাইস প্রেসিডেন্ট ভেঙ্কাইয়া নাইডুকে 25তম শ্রী চন্দ্রশেকরেন্দ্র সরস্বতী ন্যাশনাল এমিনেন্স অ্যাওয়ার্ড (SIES) প্রদান করা হয়েছে। মহারাষ্ট্রের মুম্বাইয়ের কিংস সার্কেলের শানমুখানন্দ অডিটোরিয়ামে অনুষ্ঠিত অনুষ্ঠানের সময় পুরস্কারটি প্রদান করা হয়। জননেতৃত্ব, সম্প্রদায়ের নেতৃত্ব, বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি এবং সামাজিক চিন্তাবিদদের ক্ষেত্রে যারা তাদের নিজ নিজ ক্ষেত্রে অসামান্য অবদান রেখেছেন তাদের এই পুরস্কার দেওয়া হয়। SIES 1932 সালে M. V. Venkateshwaran দ্বারা মুম্বাইতে প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল।



স্পাইসজেট জিএমআর দিল্লি বিমানবন্দর কর্তৃক 'সেফটি পারফরমার অফ দ্য ইয়ার' পুরস্কার প্রদান করেছে

স্ব-হ্যান্ডলিং এয়ারলাইনগুলির মধ্যে শীর্ষ পারফরমার হওয়ার জন্য এবং এটি স্থল নিরাপত্তা লঙ্ঘনগুলি উল্লেখযোগ্যভাবে হ্রাস করতে সক্ষম হয়েছে বলে SpiceJet-কে GMR দিল্লি বিমানবন্দর পুরস্কার দ্বারা 'সেফটি পারফরমার অফ দ্য ইয়ার' পুরস্কার দেওয়া হয়েছে। দিল্লি বিমানবন্দরে স্পাইসজেট গ্রাউন্ড হ্যান্ডলিং টিম মানের উন্নতি, উদ্ভাবন এবং কঠোর পরিশ্রমের উপর অবিরাম ফোকাসের মাধ্যমে এই পারফরম্যান্স অর্জন করেছে। অধিকন্তু, স্থল নিরাপত্তা লঙ্ঘনের ঘটনাগুলি হ্রাস করার ক্ষেত্রে তাদের ভূমিকা নিরাপত্তা নির্দেশিকা এবং নিয়ন্ত্রক প্রয়োজনীয়তাগুলির সাথে সম্মতি নিশ্চিত করেছে।

Important Dates News

আন্তর্জাতিক সার্বজনীন স্বাস্থ্য কভারেজ দিবস 2022: 12ই ডিসেম্বর

আন্তর্জাতিক সার্বজনীন স্বাস্থ্য কভারেজ দিবস প্রতি বছর 12 ডিসেম্বর পালিত হয়। দিনটি বিশ্বব্যাপী শক্তিশালী, স্থিতিস্থাপক, বিশ্বমানের স্বাস্থ্যসেবা ব্যবস্থা গড়ে তোলার গুরুত্ব প্রচার করার জন্য চিহ্নিত করা হয়। আন্তর্জাতিক সার্বজনীন স্বাস্থ্য কভারেজ দিবসের লক্ষ্য হল শক্তিশালী এবং স্থিতিস্থাপক স্বাস্থ্য ব্যবস্থা এবং বহু-স্টেকহোল্ডার অংশীদারদের সাথে সার্বজনীন স্বাস্থ্য কভারেজের প্রয়োজনীয়তা সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধি করা।

11 ডিসেম্বর ইউনিসেফ দিবস পালন করা হয়

প্রতি বছর 11 ডিসেম্বর ইউনিসেফ দিবস পালিত হয়। ইউনিসেফ শব্দটি জাতিসংঘের আন্তর্জাতিক শিশু জরুরী তহবিলের জন্য দাঁড়িয়েছে এবং সংস্থার উদ্দেশ্য হল বিশ্বজুড়ে মানবিক সহায়তা প্রদান করে শিশুদের জীবন বাঁচানো। সংস্থাটির মূল উদ্দেশ্য হল বিশ্বজুড়ে শিশুদের মানবিক সহায়তা প্রদান করা। এটি মূলত দ্বিতীয় বিশ্বযুদ্ধের পরে শিশুদের সাহায্য করার জন্য একটি ত্রাণ তহবিল হিসাবে তৈরি করা হয়েছিল।

জাতীয় শক্তি সংরক্ষণ দিবস 2022: 14 ডিসেম্বর

জাতীয় শক্তি সংরক্ষণ দিবস প্রতি বছর 14 ই ডিসেম্বর 2022-এ পালিত হয়। উদ্দেশ্য হল শক্তি দক্ষতা এবং সংরক্ষণে জাতির অর্জনগুলি প্রদর্শন করা। এই অনুষ্ঠানটি 1991 সাল থেকে পালিত হচ্ছে যখন ক্ষমতা মন্ত্রকের নেতৃত্বে এই দিনটি শক্তির সংরক্ষণের বিষয়ে সচেতনতা বাড়াতে পালিত হয় কারণ এটি একটি সবুজ এবং উজ্জ্বল ভবিষ্যত অর্জনের সর্বোত্তম উপায়।

Sports News

দীপিকা পাডুকোন ফিফা বিশ্বকাপ 2022 ট্রফি উন্মোচন করবেন

ফিফা বিশ্বকাপ 2022 ট্রফি: দীপিকা পাডুকোন এই মাসের শেষের দিকে কাতারে ফিফা বিশ্বকাপ ট্রফি উন্মোচন করবেন, রিপোর্ট অনুযায়ী। 18 ডিসেম্বর বিশ্বকাপ ফাইনালের আগে ট্রফিটি উন্মোচন করা হবে। দীপিকাই হবেন প্রথম অভিনেতা যিনি বিশ্বের সর্বাধিক দেখা ক্রীড়া ইভেন্টে এমন সম্মান পাবেন। 18 ডিসেম্বর, দীপিকা পাডুকোন লুসাইল আইকনিক স্টেডিয়ামে বিশ্বকাপ ট্রফি উন্মোচন করবেন বলে আশা করা হচ্ছে।

জস বাটলার এবং সিদ্দা আমীনকে নভেম্বর 2022-এর জন্য আইসিসি প্লেয়ার অফ দ্য মাস অ্যাওয়ার্ড হিসাবে মনোনীত করা হয়েছে

ইংল্যান্ডের টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপ জয়ী অধিনায়ক জস বাটলার নভেম্বরে তার দুর্দান্ত প্রদর্শনের পরে প্রথমবারের মতো আইসিসি পুরুষদের মাসের সেরা খেলোয়াড় নির্বাচিত হন। পাকিস্তানের সিদ্দা আমীন আয়ারল্যান্ডের বিরুদ্ধে ওডিআই সিরিজ জয়ে তার দুর্দান্ত পারফরম্যান্সের জন্য দেশ থেকে টানা দ্বিতীয়বারের মতো মহিলা প্লেয়ার অফ দ্য মাস পুরস্কারের বিজয়ী হয়েছেন।

দিব্যা TS মহিলাদের এয়ার পিস্তল জাতীয় শ্যুটিং চ্যাম্পিয়নশিপ 2022-এ সোনা জিতেছে

কর্ণাটকের শ্যুটার দিব্যা T.S ভোপালে অনুষ্ঠিত পিস্তল ইভেন্টে 65 তম জাতীয় শ্যুটিং চ্যাম্পিয়নশিপ প্রতিযোগিতায় তার প্রথম মহিলাদের 10 মিটার এয়ার পিস্তল জাতীয় খেতাব অর্জন করেছে। তিনি স্বর্ণপদকের ম্যাচে উত্তরপ্রদেশের সংস্কৃতি বানাকে 16-14 ব্যবধানে পরাজিত করেন এবং হরিয়ানার রিদম সাংওয়ান ব্রোঞ্জের স্থির হন। 27 বছর বয়সী দিব্যা 254.2 নিয়ে দ্বিতীয় পর্যায়ে শীর্ষে, রিদম সাংওয়ান, এশা সিং এবং মনু ভাকেরের মতো শীর্ষ শ্যুটারদের থেকে এগিয়ে।

ইংল্যান্ডের জো রুট 10000+ টেস্ট রান এবং 50+ উইকেট নিয়ে অভিজাত তালিকায় যোগ দিয়েছেন

PAK vs ENG: ইংল্যান্ডের প্রাক্তন অধিনায়ক জো রুট ইতিহাসের তৃতীয় ক্রিকেটার যিনি টেস্ট ক্রিকেটে 10000 রান করেছেন এবং 50 উইকেট নিয়েছেন। মূলতানে পাকিস্তানের বিপক্ষে চলমান দ্বিতীয় টেস্টের সময় তিনি এই কৃতিত্ব অর্জন করেন। মূলতান ক্রিকেট স্টেডিয়ামে পাকিস্তানের দ্বিতীয় ইনিংসের ৭০তম ওভারে ফাহিম আশরাফকে আউট করে এই মাইলফলকে পৌঁছে যান রুট।

হায়দ্রাবাদ স্ট্রাইকার্স টেনিস প্রিমিয়ার লিগ 2022 এর চ্যাম্পিয়ন হিসাবে মুকুট পরল

হায়দ্রাবাদ স্ট্রাইকার্স 4র্থ টেনিস প্রিমিয়ার লিগ (TPL) 2022-এর চ্যাম্পিয়ন হিসেবে মুকুট পেয়েছে। চতুর্থ TPL-এর ফাইনাল পুনে, মহারাষ্ট্রে অনুষ্ঠিত হয়েছিল। হায়দ্রাবাদ স্ট্রাইকার্স মুম্বাই লিগন আর্মিকে (41-32) পরাজিত করে এবং টানা ২য় বছরের জন্য ইভেন্টের চ্যাম্পিয়ন হয়।

ফিনা ওয়ার্ল্ড সুইমিং চ্যাম্পিয়নশিপ 2022: চাহাত অরোরা 100 মিটার ব্রেস্টস্ট্রোকে জাতীয় রেকর্ড গড়েছেন

সাঁতারে, ভারতীয় সাঁতারু চাহাত অরোরা অস্ট্রেলিয়ার মেলবোর্নে ফিনা ওয়ার্ল্ড সুইমিং চ্যাম্পিয়নশিপ 2022-এ মহিলাদের 100-মিটার ব্রেস্টস্ট্রোকে একটি জাতীয় রেকর্ড গড়েছেন। FINA হল আন্তর্জাতিক সাঁতার ফেডারেশন। চাহাত অরোরা 100 মিটার ব্রেস্টস্ট্রোক রেস 1 মিনিট, 13.13 সেকেন্ডে সম্পূর্ণ করেন।

Tata Steel আনুষ্ঠানিকভাবে FIH পুরুষদের বিশ্বকাপ 2023-এ অংশীদার হয়েছে

Tata Steel Limited হকি ইন্ডিয়ান সাথে 13 ডিসেম্বর, 2022-এ একটি সমঝোতা স্মারক (MoU) স্বাক্ষর করেছে যাতে FIH ওডিশা হকি মেনস ওয়ার্ল্ড কাপ 2023 ভুবনেশ্বর - রাউরকেলা-এর অফিসিয়াল অংশীদার হতে পারে। FIH পুরুষদের বিশ্বকাপ হল পুরুষদের হকি টুর্নামেন্টের শীর্ষস্থানা। সম্মানিত ইভেন্টের 15 তম সংস্করণ 13 জানুয়ারি থেকে 29 জানুয়ারি, 2023 পর্যন্ত ভুবনেশ্বর এবং রাউরকেলায় অনুষ্ঠিত হবে।

Obituaries News

পদ্মশ্রী পুরস্কারপ্রাপ্ত এবং প্রবীণ লাভণী গায়িকা সুলোচনা চ্যাবন 92 বছর বয়সে মারা গেছেন

প্রখ্যাত মারাঠি লাভানি গায়িকা সুলোচনা চ্যাবন 92 বছর বয়সে মারা গেছেন। এই বছরের শুরুর দিকে, চ্যাবনকে পদ্মশ্রীতে ভূষিত করা হয়েছিল এবং তামাশার লোক নাট্যশালার সাথে যুক্ত লাভণীর ঐতিহ্যবাহী মহারাষ্ট্রীয় বাদ্যযন্ত্রে তার অবদানের জন্য 'লাভানি সম্রাটিনি' (লাভানির রানী) উপাধিতে ভূষিত করা হয়েছিল। আউন্ডা লাগিন করচাইন, কাসান কে পাতিল বরান হি কা', 'কালিদার কাপুরি পান', 'খেলাতন রঙ বাই হোলিচা', 'পদরাওয়ানী জারতারিচি মোর নাচড়া হাওয়া' এবং চ্যাবনের আরও অনেক গান আজও জনপ্রিয়।

প্রবীণ মার্কিন ক্রীড়া সাংবাদিক গ্রান্ট ওয়াহল ফিফা বিশ্বকাপ চলাকালীন কাতারে মারা যান

কাতারে এলডি কাপ কভার করতে গিয়ে প্রয়াত মার্কিন ফুটবল সাংবাদিক গ্রান্ট ওয়াহল। কাতারে আর্জেন্টিনা ও নেদারল্যান্ডসের মধ্যকার বিশ্বকাপ ম্যাচ কভার করার সময় তিনি মারা যান।

পোল্যান্ডের একমাত্র মহাকাশচারী জেনারেল মিরোস্লা হারমাসজেউস্কি মারা গেছেন

পোল্যান্ডের একমাত্র মহাকাশচারী জেনারেল মিরোস্লা হারমাসজেউস্কি 81 বছর বয়সে সম্প্রতি মারা গেছেন। তিনি 1978 সালে একটি সোভিয়েত মহাকাশযানে পৃথিবী প্রদক্ষিণ করেছিলেন। হারমাসজেউস্কি তার মহাকাশ ভ্রমণের জন্য একজন জাতীয় নায়ক হয়ে ওঠেন। 1978 সালের জুন এবং জুলাই মাসে নয় দিনের জন্য, হারমাসজেউস্কি এবং সোভিয়েত মহাকাশচারী পিয়োটর ক্লিমুক সযুজ 30 মহাকাশযানে পৃথিবী প্রদক্ষিণ করেছিলেন যেটি স্যালিউট 6 অরবিটাল স্পেস স্টেশনে ডক করেছিল। তারা 126 বার বিশ্ব প্রদক্ষিণ করেছেন।

Defence News

ভারত-ইন্দোনেশিয়া সমন্বিত টহল-এর 39তম সংস্করণ চলছে

ভারতীয় নৌবাহিনী এবং ইন্দোনেশিয়ার নৌবাহিনীর মধ্যে ভারত-ইন্দোনেশিয়া সমন্বিত টহল (IND-INDO CORPAT) এর 39 তম সংস্করণ 08 - 19 ডিসেম্বর 2022 পর্যন্ত পরিচালিত হচ্ছে। ভারতীয় নৌ জাহাজ (INS) Karmuk, একটি দেশীয়ভাবে নির্মিত মিসাইল কর্ভেট পূর্বে অংশগ্রহণ করেছিল -বেলাওয়ান, ইন্দোনেশিয়ায় স্থাপনার ব্রিফিং।

ভারতীয় সেনাবাহিনীর এয়ারওয়াত বিভাগ এক্স সঞ্চার বডি পরিচালনা করেছে

ভারতীয় সেনাবাহিনীর এয়ারওয়াত ডিভিশন পাঞ্জাবের বিস্তৃত প্রতিবন্ধকতাপূর্ণ ভূখণ্ডে প্রাক্তন সঞ্চার বোধ পরিচালনা করেছে। অনুশীলনটি কৌশলগত যোগাযোগের ক্ষমতা যাচাই করেছে। প্রতিকূল পরিস্থিতিতে যেকোনো মূল্যে জয়ী হওয়ার দৃঢ় প্রত্যয় পুনর্বার্তা করেছে দলটি।

ভারত-নেপাল যৌথ প্রশিক্ষণ মহড়া "সূর্য কিরান-XVI" নেপাল আর্মি ব্যাটল স্কুলে শুরু হয়েছে

ভারত ও নেপালের মধ্যে ভারত-নেপাল যৌথ প্রশিক্ষণ অনুশীলন "সূর্য কিরান-XVI" এর 16তম সংস্করণ নেপাল আর্মি ব্যাটল স্কুল, সালবাডি (নেপাল) এ 16 - 29 ডিসেম্বর 2022 পর্যন্ত পরিচালিত হবে। "সূর্য কিরান" অনুশীলনটি প্রতি বছর ভারত ও নেপালের মধ্যে পরিচালিত হয় যার লক্ষ্যে জঙ্গল যুদ্ধে আন্তঃকার্যক্ষমতা বাড়ানো এবং পার্বেত্য অঞ্চলে সন্ত্রাসবাদ বিরোধী অভিযান এবং জাতিসংঘের আদেশের অধীনে HADR।

ভারত সফলভাবে পারমাণবিক সক্ষম অগ্নি-5 ক্ষেপণাস্ত্রের পরীক্ষা চালিয়েছে

ভারত সফলভাবে পারমাণবিক সক্ষম ব্যালিস্টিক ক্ষেপণাস্ত্র অগ্নি V-এর রাতের পরীক্ষা চালিয়েছে, যা অত্যন্ত উচ্চ মাত্রার নির্ভুলতার সাথে 5,000 কিলোমিটারেরও বেশি রেঞ্জে লক্ষ্যবস্তুতে আঘাত হানতে সক্ষম। ওড়িশা উপকূলের এপিজে আবদুল কালাম দ্বীপ থেকে ক্ষেপণাস্ত্র পরীক্ষা চালানো হয়েছিল। এটি ছিল অগ্নি ক্ষেপণাস্ত্র সিরিজের সর্বশেষ পরীক্ষা। প্রতিরক্ষা সূত্রে জানা গেছে, ক্ষেপণাস্ত্রের নতুন প্রযুক্তি ও সরঞ্জাম যাচাই করার জন্য পরীক্ষাটি করা হয়েছে যা এখন আগের চেয়ে হালকা।

ফ্রান্সের কাছ থেকে ভারত পেল রাফালের 36তম এবং শেষ বিমান

রাফালে জেট: সমস্ত 36টি রাফাল বিমান ফ্রান্স দ্বারা ভারতকে সরবরাহ করা হয়েছিল, যার শেষটি আজ নেমে গেছে। ফ্রান্স থেকে উড্ডয়নের পর, ভারতীয় বিমান বাহিনী অনুসারে, বিমানটি UAE এয়ার ফোর্সের টায়াকার বিমান থেকে একটি সংক্ষিপ্ত মাঝামাঝি ফ্লাইট রিফুয়েলিং পেয়েছে। ভারত এবং ফ্রান্স একটি আন্তঃসরকারি চুক্তি করেছে যেখানে প্যারিস 2016 সালে 36টি রাফালে যুদ্ধবিমানের জন্য ভারতকে 60,000 কোটি টাকা দিতে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ।

Miscellaneous News

ভারতীয় টিভি শিল্পী দেব জোশি চাঁদের চারপাশে ভ্রমণের জন্য ইউসাকু মায়েজাওয়ার সাথে যাবেন

চাঁদে প্রথম বেসামরিক মিশনের জন্য 'স্বপ্নের ক্রু' ঘোষণা করা হয়েছে এবং এতে ভারতীয় অভিনেতা দেব জোশিও রয়েছেন। জাপানের ধনকুবের ইউসাকু মায়েজাওয়া জানিয়েছেন যে ভারতীয় অভিনেতা দেব জোশি, কে-পপ তারকা টি.ও.পি. আগামী বছর স্পেসএক্স স্পেসশিপে চাঁদের চারপাশে ফ্লাইবাইতে তার সাথে যোগদানকারী আটজনের মধ্যে থাকবেন।

গামোসা, তন্দুর রেডগ্রাম এবং লাদাখ এপ্রিকট আসাম থেকে জিআই ট্যাগ পায়

আসাম থেকে জিআই ট্যাগ: আসাম গামোসা, তেলঙ্গানা তন্দুর রেডগ্রাম এবং লাদাখ এপ্রিকট জাতগুলি হল কয়েকটি আইটেম যা সরকারের কাছ থেকে ভৌগলিক ইঙ্গিত (GI) লেবেল পেয়েছে। বুধবার ব্যবসা ও শিল্প মন্ত্রকের একটি বিবৃতি অনুসারে জিআই-এর সামগ্রিক সংখ্যা 432-এ পৌঁছেছে।

WBCS Mahapack Pro
Mahapack এখন নতুন রূপে

- লাইভ ক্লাস
- রেকর্ডেড ভিডিও
- অনলাইন মক টেস্ট
- ই-বুক স্টাডি ম্যাট
- হার্ড কপি মক টেস্ট বই
- একাধিক অপশনাল সাবজেক্ট
- পার্সোনালিটি টেস্ট এর গাইডেন্স ভিডিও
- অনলাইন এবং অফলাইন

BENGALI